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v 

Cbelarjem kaj. 
v 

Cbele se ohranijo dobre čez zimo, ako se panj 
zakoplje v zemljo. 

Gosp. Forstner, učitelj v Hawangen-u na Parskem, je 
že dolgo mislil in mislil: ali bi ne bilo mogoče, čbele prav 
dobre čez zimo ohraniti, ako bi se zakopale v zemljo, ker 
tudi ose in čmerli zlezejo v zemljo in pod zemljo ostanejo 
čez zimo brez hrane (živeža). 

Da bi se tega prepričal, je napravil skušnje z dvema 
panjovoma. Skoplje tedaj v ta namen blizo čbelnjaka (ui-
njaka) na suhem kraji svojega verta 4 čevlje globoko, 4 
čevlje dolgo in 3 čevlje široko jamo; dnu jame zasuje za 
čevelj visoko z debelimi kamni (kremenovci), da se voda 
skoz-nje brez škode za panjove v zemljo vtekati zamore; na 
kamne pa položi smerečja in na smerečje pezdirja tudi za 
čevelj visoko, in en dan pred vsemi Svetimi pogrezne v 
jamo oba panjova, enega zraven druzega; težji je vagal 39 
funtov, ložji pa 19 in pol. Prostor med panjovoma rahlo 
zamaši z grahovico; čez panjova dene tudi smerečja za 
kakega pol čevlja, in na vse to položi stare vrata, da 
bi panjev dež preveč ne močil, na vse to pa nasuje še per-
sti in z nogami enmalo potlači. Tako pusti vse čez zimo. 

Ko drugo spomlad 3 dni po sv. Jožefu jamo odkoplje, 
vidi, da dež in snežnica nič nista škodovala panjovom; oba 
sta bila ravno tako težka kakor v jeseni. Ko ju je pre
kucnil (bila sta namreč slamnata visoka panjova kakoršni so 
po Nemškem navadni), je našel v tistem , ki je ložeji bil? 
le 4 mertve čbele, v težjem pa jih je bilo za perišče mert-
vih, čemur se pa ni čudil, ker ta panj je bil poln čbel in 
satovja, toraj jim je lahko prostora manjkalo. 

Oba panjova je sedaj postavil na nju mesto v čbelnjak,, 
in še le, ko so čbele pervikrat izletele in ko sta panjova 
spraznjena in vagana bila, se je prav za prav pokazal ve-



lik razloček med tema iu med drugimi, ktere je po na
vadi čez zimo imel. Poprej blizo 39 funtov težki panj je 
tehtal sedaj 36 funtov in pol, 19 in pol funtov težki pa 
enmalo manj kot 19 funtov, — nasproti tema pa je drug 
panj, ki je čez zimo po navadi v čbelnjaku ostal in v jeseni 
32 funtov vagal, sedaj le 24 funtov imel, še drug pa , ki 
je vagal 26 funtov, je imel sedaj le 17 funtov in pol. 

Oba panjova, ki sta bila čez zimo v zemlji, sta bila 
vesela in zdrava in pa prav pridna in sta tudi pred rojila. 

Ker mu je ta skušnja tako po sreči šla, priporoča 
Forstner, naj poskusijo čbelarji tako kakor on, in le na to 
naj tudi gledajo, da miši ne pridejo do panjev. 
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